

Lord Kitchener holtteste helyett üres koporsót vittek Londonba.

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.) Londonból jelentik: A belügyminisztérium hivatalos jelentése szerint ma délelőtt felvitték a koporsót, amelyben állítólag lord Kitchener tábornok teteme nyugszik és amelyet Power

angol újságíró szállította Norvégiából Angliába. A koporsó felnyitásánál kiderült, hogy az teljesen üres és így a híradások nem felelnek meg a valóságnak.

Elkészült a város keresete a színházi szerződés érvénytelenítéséért.

Az ismeretes tanácsi határozat értelmében, dr. Simkó Elemér h. főügyész hétfő délelőttre elkészítette az Andor Zsigmonddal kötött szerződés érvénytelenítését kérő polgári keresetet, amelyben a pör tárgyát összességében 200 millióban jelöli meg. A keresetet a tanácsi rendelkezés szerint még hétfő délelőtt be kellett volna adni, de a főügyész csak 12 óra után ment át a járásbírószágra, amikor ott már letelt a panaszfelvétel ideje. A kereset beadása így kedd délelőttre maradt. Gaszner Béla járásbírószági alelnök az ügy fontosságára való tekintettel minden valószínűség szerint nyolc napon belül kinttízi az ügy érdemi tárgyalását.

A két ív terjedelmű kereset kifejti, hogy a város nem lát biztosítékot arra nézve, hogy Andor Zsigmond a szegedi színház hajóját biztos révbe tudja majd kormányozni. Erre először is az anyagi feltételek hiányoznak. Április 20-áig nem jelentette be azonkívül a társulat jövő évi névsorát és ezzel nem tett eleget a szerződés erre vonatkozó pontjának. Nincs meg még a koncessziója, ami kizárja működési teherességét. A kereset mellékleteiképpen szerepelnek: az Andor Zsigmond—Palágyi-féle

szerződés, a kényszeregyezséget elutasító törvényeségi végzés és a városnak Andorral kötött legújabb szerződése. E szerződés áttanulmányozásánál dr. Simkó Elemér főügyész — amint munkatársunknak mondta — „szenzációs” felfedezésre bukkant.

— Andor Zsigmondnak a várossal kötött legújabb szerződése súlyos és döntő formai hibákat tartalmaz. A január havában újabb három évre megkötött szerződést ugyanis csak Andor írta alá. A szerződésről hiányzik a polgármester aláírása, ami — persze a h. főügyész szerint — semmissé teszi a szerződés jogi értékét.

— Ezek szerint, mondja Simkó, a városnak nincs is új szerződése Andor Zsigmonddal. Ezt a tényt a keresetben különösen kidomborítottam.

Elmondotta még a főügyész, hogy a járásbírószágon a sürgősség kimondását fogja kérelmezni, úgy, hogy nyolc napon belül az érdemi döntés is megtörténhet. A sürgősség kimondását annak idején a felsőbb bírósági fórumoknál is kérelmezni fogja a főügyész, aki tehát most egy olyan szerződés érvénytelenítésén fáradozik, amely szerinte — meg sincs kötve.

Hétfőre virradóra újabb rablást akartak elkövetni Dorozsmán.

Éjszakai szállás, nyolc ember az udvaron. — A társaság elmenekült.

A betörések, úgy látszik, nem értek véget Dorozsmán. Vasárnapról hétfőre virradó éjjel újabb betörést akartak elkövetni, amelyet azonban a házbeliek még idejekorán észrevettek. A hírek szerint ugyanis vasárnap este az István-ucca 12. számú házában egy férfi kért éjszakai szállást. A házbeliek belogadták a jövevényi, majd aludni tértek.

Nemsokára ezután észrevették, hogy az idegen óvatossággal felkel az ágyból és kimegy az udvarra. A házbelieknek mindjárt felűnt a dolog és utánamentek. Kérve, rémülten látták, hogy, amennyire a sötétben kivenni lehetett, körülbelül nyolc ember áll az udvaron. Azonnal kiáltozni kezdtek segítségért, mire az emberek gyorsan elmenekültek.

A dorozsmai csendőrség erélyesen megindította a nyomozást, minden energiával azon van

nak, hogy a vakmerő embereket elfogják és ezzel talán véget vehetnek az utolsó időben egymás után megismétlődő bűncselekményeknek.

A legutóbbi, a pénteken elkövetett vakmerő rablóátadás ügyében a község közönsége néhány adatlak jött a nyomára. Többen látták azt a két embert, aki behatolt özvegy Borbélynéhez. Egyesek azt is tudják, hogy az egyik betörőt Pistá-nak hívják és mindketten valószínűleg Horgos környékéről valók. Mások azt állítják, hogy Röske környékén látták a haldr felé menekülő betörőket.

Többen, akik látásból ismerik ezt a két embert, úgy vélik, hogy nem ezek követték el a néhány hét előtti vakmerő rablóátadást, mert állítólag az igazi támadókról most már megbízhatóbb adataik vannak. Dorozsmán most mindenestre az egymásután megismétlődő támadásokról beszél az egész község.

Mozgalom indult meg, hogy a jugoszláv kormány Szegeden is állítson fel kereskedelmi konzulátust.

A napokban aláírt magyar—jugoszláv kereskedelmi szerződéssel kapcsolatban mindinkább merülnek fel az iparosság körében olyan indítványok, melyek megvalósulásuk esetén az iparosság érdekeit szolgálják. A szegedi iparosság ugyanis a pécsi viszonyokról példát véve, mozgalmat indított abban az irányban, hogy Szegeden is állítson fel a jugoszláv kormány kereskedelmi főkonzulátust, amiért cserébe Szabadkára a magyar kormány delegálna kereskedelmi konzult.

A konzulok hivatala lenne nyilvántartást vezetni a helybéli kereskedőkről és iparosokról. A konzulátusok felállításával előreláthatóan élénkebb kereskedelmi élet indulna meg, már csak azért is, mivel nem kellene előbb felutazni Pestre és az ottani konzulátustól felvilágosítást kérni, hanem azt helyben is megkaphatja az érdeklődő. A mozgalom kiterjed a szegedi kamara egész területére. A mozgalom ugyanis azt is el akarja érni, hogy a szomszédos, különbözően pedig keleti államok hivatalos közzsallítási értesítői is hozzáférhetőek legyenek Szegeden. A

külföldi közzsallítási pályázatok ismerete már csak azért is fontos lenne, mivel a szegedi kamara kerületében levő kereskedők és iparosok bátran felvehetik a versenyt a többi környező államok iparosaival és kereskedőivel szemben. A magyar érdekek képviselésére legajánlatosabbnak gondolják egy nyugalmazott német, vagy olasz volt konzul meghatalmazását, akik az é téren már korábban szerzett tapasztalataikkal és összehittetésekkel kitűnő szolgáltatásokat tehetnek a magyar kereskedő és iparosvilágnak.

A kereskedelmi konzulátusok felállítására Szegedre nézve nagy jelentőséggel bír, mert a Délvidék elszakítása következtében Szeged kereskedelmének és iparának Alsó- és Felső-Tanya vidéke nem jelenthet piacot. Szeged a határok révén teljesen el van zárva régi piacaitól, a megmaradt kis területek pedig nem tudnak megéretté nyújtani a szegedi kereskedelmi és iparos társadalomnak.

Ez a mozgalom csak első lépcsője lenne egy nagyobbabaszú iparfejlesztési akciónak, amely a magyar és különösen a szegedi iparnak ismét

gyökeret verne a Délvidéken és a Balkánon. Idevonatkozóan biztatóan hat a legutóbbi karlécai diáktkongresszus, amelyen a magyar kiktüldötteket Jugoszláviában a legmesszebbmenő szívélyességgel fogadták. Hogy a szegedi kamarai kerület minél jobban megmutathassa ipari erejét, arra is tervek merültek fel szegedi iparos körökben, hogy állami segítséggel Szegeden egy drámatársulatot állítsanak fel, amelyben központosítva lennének a kisebb városok és községek ipari készítményei azzal a céllal, hogy a Szegeden megforduló idegen iparosok és kereskedők gyors és pontos áttekintési nyerhessenek a szegedi kerület iparosainak alkotó képességeiről.

AZ OLVASÓ ROVATA.

Tiszai hal, amely nem is tiszai.

Igen tisztelt Szerkesztő uram! A napokban Szegeden jártam, gondoltam, valami meglepetést keltené a családnak hazavinni Ceglédre. Paprikát már vettem, no, gondolom, egy jó potyka sem utolsó dolog. Sikertől is egy jó nagy potykát jó árbán a Tiszán megvásárolnom és ami a földolag, nagy fáradtsággal, de élő állapotban hazaszállítani. Vendéget is hívtunk erre a halvacsorára, de még soha így nem jártunk, mert a halvacsorán látványossággal kellett beérnünk. Sajnos, ott Szegeden, a Tiszán vásárolt hal — nem tiszai hal volt, hanem valamelyik téglagyári kubikgödörből, vagy talán abból a nagy állomási pocsoyából való. A hal olyan pocsoyaszagu volt, hogy képtelenek voltunk a megkóstolásnál messzebb menni.

Felhívom a hatóságok figyelmét, hogy így még sem mehet. Ilyen halat itthon is kapunk féláron és nem kell Szegedről Ceglédre cipelnünk.

Tisztelettel: Egy ceglédi Máv. főkalauz.

Kik dolgoznak a Szentháromság-uccal
bérháznál?

Tekintetes Szerkesztőség! „Kiállítás a munkanélküliek közül” című cikkére vonatkozólag az alábbi sorokat kérem közölni: Szűcs István, Dócai Mihály és Tóth József kijelentik, hogy a Szentháromság-ucca 4. szám alatt épülő bérháznál 16 közműves, 23 férfinaszamos, 14 női naszamos, 5 fiunaszamos, 4 tanonc, összesen tehát 62 munkás dolgozik.

A 62 munkás közül 54 szegedi és 8 tájé. Másvidéki egyetlen egy sincsen. A tényekből látható tehát, hogy a névtelen munkanélküli jajtiallítása alapítalan. A nyolc tájé lány is úgy került be, hogy a munka kérdésekor nem jelentkezett elég szegedi. Ezeket pedig, miután hetek óta itt dolgoznak, nem dobhatom ki egy esetleg dolgozni nem akaró kedvéért. Ami pedig a polgármester ur ígéretét illeti, nemhogy kötelezővé tette a helybéli munkások alkalmazását, hanem személyesen jött el az alapítások idején és meggyőződött a munkások helybeliségéről. A névtelen munkanélküli támadását visszautasítom.

Kiváló tisztelettel: Breuer Imre.

Egy laikus a villanyszerelésekről.

Igen tisztelt Szerkesztő ur! Mint a Délmagyarország olvasójának, engedje meg nekem, a laikusnak, hogy a villanyszerelők akciójához néhány megjegyzést fűzzek. Nézetem szerint, ha a villanyvezeték helytelenül, rosszul, szabályellenesen van vezetve, ez csak a szerelő cég hibája, mert nekem mint laikusnak nem kötelességem a szerelők munkáját ellenőrizni és ha azok rosszak, én nem viselhetem annak kicserélési költségét, ha akkor a szerelő cég másfajta vezetékot adott. Ezért csak a szerelő cég lehet a felelős és ha a szakértő ma megállapítja a helytelen munkát, akkor azt helyesen elvégezni neki kötelessége.

Ha egy ily szabályrendelet készül, holnap a munkanélküli építők jönnek azzal, hogy mivel szabálytalanul van sok házban a kéménybe gerenda beépítve, tűzveszélyes és le kell bontani a félházat. Holnapután pedig más iparosok más ujtításokat kívánnak szabályrendeletileg a terhek alatt nyögő lakosság nyakába zudítani.

Másutt is voltak tűzek és balesetek a villanytól, de ilyen erőszakos módon munkaalkalomra még sehol sem történtek.

Ha annak idején a villanyszerelők tudták, hogy rossz, szabályellenes vezetékot szereltek fel, ők a felelősök és így a következményekért is ők lehetnek a felelősök.

Tisztelettel: Egy laikus olvasó.